



# 2023年中考开考:11135名考生迎来求学生涯首次大考

本报讯(全媒体记者 刘娟 汪翔 管新宇)高考余温还未散去,中考的脚步又紧随而来。6月15日,2023年中考拉开大幕,全市11135名初三学子迎来求学生涯首次大考,共赴考场执笔为梦,既为初中学业交上答卷,也为下一阶段的求学奋力一搏。

“已经领准考证的就在这边等入场,不要再走动了!”“相信自己!仔细做题!”……清晨7点整,户外阳光明媚、微风阵阵,尽管距离中考第一场考试开始还有一段时间,兴化中学考点入口处却已经聚集了不少送考老师、送考家长和考生,来自昭阳湖初级中学、陶庄中心校、芙蓉学校和中堡中心校的2037名初三考生将在这里的68个考场应考,其中,昭阳湖初级中学的送考、应考队伍尤为壮大。

“我们今年有28个班级、1500多名学生在这里应考,负责教学的校长、班主任、任课老师都全部到了现场。”昭阳湖初级中学年级组主任周雪嗣介绍,“主要工作一个是发准考证,查点学生,还有就是跟兴化中学这边对接,做好各项保障工作。”

按事先约定,昭阳湖中学的28名初三班主任及各班语文老师分列在兴中人口通道两侧,一边查点考生到场情况,一边为先到的学生有序发放准考证、组织就地候考。

“感觉学生的应考状态和情绪基本都很稳定,也相信他们都能发挥最好水平,祝他们都能以梦为马、不负韶华,在金秋九月迎来各自的高中生涯。”昭阳湖初级中学九(7)班语文老师王爱湘表示。

候考期间,不少同学都拿出随身携带的备考资料,抓住最后一点时间认真复习,为考试做最后的冲刺。“这是我参加的第一次大规模考试,和平时考试很不一样,有点紧张,也有点小激动,希望能发挥好!”考生葛同学表示。

和送考老师的忙碌以及考生们或轻松或紧张不同,现场的陪考家长有的默默在一旁陪伴考生候考,有的则和其他家长低声聊着天。“中考不仅是高中的入场券,更是高考的敲门砖和资格证,超常发挥就更好了!”“谁说不是呢,我家考高中没问题,但高中也有个高低啊,我就希望他能稳中有进,拿个更好的成绩上个更好的高中吧!”将孩子送到老师身边后,市民杨先生和王先生来到马路南侧低声闲聊着。

7点半一到,兴中考点大门准时打开,在家长、老师饱含希望的鼓励声中,考生们带着自信和从容,开始有序排队进入考点,奔赴各自考场执笔为梦、奋力一搏。

据了解,今年中考,我市设有兴化中学、楚水高中、第一中学、昭阳中学、文正学校、板桥初中、中专校等7个城区考点和戴南、周庄、安丰三个高中考点,共计376个考场,共有11135名初三考生应考。根据考务安排,考试时间为6月15日至17日,今年中考总分为830分。

## 我市“快递出海”实现泰州邮政业务零的突破

已成功为全市脱水蔬菜企业发运25个高柜至日本、美国等地

本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 翟德璧 张兴华)6月14日上午,在兴化邮政国际物流的牵线搭桥下,江苏兴野食品有限公司成功将6吨多货物发运至日本。截至目前,兴化邮政国际物流今年已为该企业发运国际货物约50多吨。

“去年年底和今年上半年,我们先后两次组织召开邮政快递+电商协同发展座谈会,分析研究制约邮政快递发展的瓶颈短板及解决路径,推动邮政快递业与电商产业高质量协同发展,致力拓展邮政快递业服务经济发展新增长极。”作为邮政行业主管部门、市交通运输局邮政业安全发展中心的负责人告诉记者,为充分挖掘我市特色农业的禀赋资源,

尤其是要把兴化脱水蔬菜的全球品牌效应发挥到极致,他们会同相关部门引导和服务脱水蔬菜企业建设和运用好本土电商平台,并要求下属企业市邮政公司和驻兴顺丰、京东等直营巨头,深耕脱水蔬菜小件型这块“处女地”,引领脱水蔬菜行业满足个体消费需求,积极拓展海外市场,努力蹚出一条符合兴化特色的“快递出海”之路。

有了目标,就有了努力的方向。市邮政公司今年以来积极落实快递出海战略,推进特色产业“一业一策”开发,该公司通过协同走访调研、整合资源优势、提供综合服务等措施,与当地多家脱水蔬菜企业达成合作,实现产业融合

发展。今年该公司成立乡村振兴“邮爱”项目小组,由市场部牵头提供业务支持;根据筛选出的合作社(含家庭农场)、企业客户数据,该公司联合走访了6家国家级、省级脱水蔬菜龙头企业。截至当前,已累计走访合作社1110家,走访龙头企业216户,建联香葱经纪人29户。

市邮政公司在为脱水蔬菜企业提供金融支持、寄递物流、渠道电商等一揽子综合服务的同时,不断发挥邮银协同作用,推进由邮储银行提供信贷支持、邮政电商拓宽产品销路、邮政寄递提供揽运的联动发展模式,多维度助力特色产业

龙头企业对公账户开户及代发等业务,预计代发人数600人以上,每月代发金额约200万元;其中1家龙头企业对公账户月均余额约600万元。

市邮政公司要求员工在走访过程中,详细了解客户需求,在协助企业解决产销难题的同时,努力为客户提供国际货物的打包、贴单、装卸等线上线下全环节闭环服务,充分发挥邮政“网点+站点”“线上+线下”“场景+平台”“国内+国际”等优势。截至目前,该公司已成功为兴化脱水蔬菜企业发运25个高柜至日本、美国等地,实现收入约12万元。兴化快递出海也实现了泰州邮政业务零的突破。

## 国家粮食和物资储备局来我市检查夏粮收购工作

本报讯(全媒体记者 方娟)6月14日下午,国家粮食和物资储备局执法督查局副局长、二级巡视员唐茂带队来我市实地调研夏粮收购工作。

下午,唐茂一行先后来到唐子粮库、五得利原料收购点,实地察看了夏粮收购和仓储管理工作开展情况。每到一处,唐茂一行都仔细查看小麦品质、收购价格以及台账情况,了解小麦品质查验、产地产量以及小麦收购资金来源、结算和外销渠道等情况。

在随后召开的座谈会上,检查组听取了市粮食和物资储备局等单位有关

情况汇报以及粮食购销企业代表发言。2023年,我市夏粮种植面积121.95万亩,其中,小麦105.83万亩,总产约9.04亿斤。今年夏粮收购期间,我市有7家企业31个库点参与夏粮收购,计划收购53.2万吨,夏收期间可投入总仓容62.6万吨,可筹措资金15亿元。截至6月11日,全市已累计收购2.9万吨。下一步,市粮食和物资储备局将紧密关注市内外小麦市场行情和社会舆情,积极引导各类主体积极参与收购,防范和化解卖粮难问题,积极开展“强监管严执法重处罚”行动年活动,保持监督检查高压态势,严格控制质量,坚决守住口粮市场质量安全底线。

检查组就做好今年夏粮收购工作提出了意见,要充分认识到做好今年夏粮收购的重要意义,保证粮食收储数量和质量安全,全力以赴做好夏粮收购各项工作,把市场收购做强,把政策执行好,确保国家粮食安全。要加强跟踪监测,及时解决收购中出现的新情况、新问题,在当地政府统一领导下,尽职尽责把夏粮收购工作落实到位,圆满完成今年夏粮收购任务。

## 我市组织开展安全宣传咨询日活动

本报讯(全媒体记者 钱婧)为有效推动全国第22个、我省第30个“安全生产月”活动的深入开展,6月15日上午,市安委会联合多个部门在吾悦广场开展安全宣传咨询日暨省级安全发展示范城市创建进社区活动。

活动中,各单位围绕“人人讲安全,个个会应急”的宣传活动主题,通过发放宣传单、悬挂条幅、摆放展板等多种形式,向过往群众普及安全生产法律法规和应急安全知识。各职能部门根据各自领域分别宣传防灾减灾、安全用火用电、用水安全、燃气安全、应急处置、消防安全等安全知识,切实提高群众的安全防范意识,营造人人关注安全,时刻注意安全的良好氛围。

## 市医保局与市中医院联合举行兴化医保“练兵比武”知识竞赛

本报讯(全媒体记者 方娟)为深入贯彻党的二十大精神、推进泰州市医保局“大学习、大练兵、大服务、大调研、大落实”五大行动,切实提高全市医保经办队伍能力水平,阶段性检验前期“大学习”活动成果,6月13日下午,市医保局与市中医院联合举行兴化医保“练兵比武”知识竞赛,优胜选手将代表该局参加泰州市级“练兵比武”决赛。

据了解,此次“练兵比武”知识竞赛

分为现场知识竞赛和书面知识竞赛。现场知识竞赛以知识竞答方式进行,6支参赛队伍进行必答题、抢答题和风险题环节的比拼。现场气氛热烈,经过激烈角逐,参赛人员的业务能力在竞赛中得到检验和提升。最终,来自市医保局医保中心基金征缴科、待遇支付科组成的“医”飞冲天代表队获得了第一名。

书面知识竞赛采取闭卷方式进行,内容涉及党的二十大、《江苏省医疗保障

条例》和最新的医保政策,充分考察参赛选手的政治素养和业务水平。

通过开展竞赛,全市医保经办系统干部职工树立了学习业务、钻研业务、精通业务的良好风尚,加深了对政策理论的理解,提升了业务素质和工作能力。市医保局将以此次活动为契机,踔厉奋发,勇毅前行,担责于身,履责于行,为我市高质量发展贡献医保力量。